

4月1日起新冠患者实施 乙类传染病医保报销政策

中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、

是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、重大部署,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学

思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要落实到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查

研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局,作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施,有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》,对于深入贯彻党的二十大精神,健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度,完善党的自我革命制度规范体系,进一步

加强对领导干部的管理和监督,具有重要意义。

会议强调,领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分,向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党忠诚老实、光明磊落,说老实话、办老实事、做老实人,如实报告个人有关事项,自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求,各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行,严明报告纪律,加强抽查核实,坚决维护报告制度的严肃性和权威性,推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。会议还研究了其他事项。

郑州文旅促消费系列活动启动 七大主题线路感受“山·河·祖·国”

正逢绿城花似锦 何不诗酒趁年华

本报讯(记者 成燕)又是一年春好处,恰似相逢花盛开。3月30日,由市政府主办,市文化广电和旅游局、郑东新区管委会承办的2023郑州文旅促消费暨“YOU(游)·乐享郑州”系列活动启动。该活动丰富多彩,包括百项文旅优惠举措、千场文艺展演活动、七大主题线路、七条乡村文旅公交专线。

推动郑州文旅产业加快复苏

据统计,2023年前两个月,郑州市共接待国内游客2339万人次,同比增长10.37%,实现旅游收入283.38亿元,同比增长4.98%,实现一季度开门红。举办该活动旨在贯彻落实市委、市政府“扩内需、促消费、惠民生”工作部署,进一步加快文旅产业提振复苏,深入推进文旅产业融合发展。

战略行动,塑造“行走郑州·读懂最早中国”文旅品牌。

会上,市文广旅局负责人向海内外游客发布郑州百项文旅优惠举措、千场文艺展演活动、七大主题线路、七条乡村文旅公交专线,宣布将全力打造“月月有主题、周周有场景、全年不断线、各个都精彩”的文旅惠民消费环境。

七大主题线路玩转郑州

“山·河·祖·国,风华郑茂”。此次,市文广旅局整合全市各优质旅游资源和产品,策划推出“文博郑州、风情郑州、花开郑州、寻味郑州、现代郑州、郊野郑州、研学郑州”七大主题、9条精品旅游线路,为广大游客踏青赏花、休闲度假、研学旅行提供便利和服务。

其中,“文博郑州 古都郑州宝藏游”涵盖黄帝故里景区、郑韩故城国家考古遗址公园、裴李岗遗址、始祖山景区、黄帝千古情景区、郑州商都国家考古遗址公园、河南博物院、大河村国家考古遗址公园。

“风情郑州 生态郑州黄河游”涵盖郑州黄河文化公园、黄河博物馆、大运河通济渠郑州段、郑州黄河滩地公园、马渡观河、巩义康百万庄园、巩义石窟寺、巩义河洛汇流。

“花开郑州 乐享郑州赏花游”涵盖郑州园博园、郑州绿博园、郑州之林、郑州动物园、人民公园、碧沙岗公园、月季公园、西流湖公园、雕塑公园、郑州植物园、古柏渡丰乐樱花园。

“寻味郑州 味蕾郑州美食游”涵盖红烧黄河大鲤鱼、合记烩面、蔡记蒸饺、葛记焖

饼、方中山胡辣汤、登封烩羊肉、焦盖烧饼、荣阳烧饼夹、巩义西义兴卤肉、新密炒虾尾、新郑丁氏米粉肉、中牟五香兔肉等特色美食。

“现代郑州 活力郑州欢乐游”涵盖郑州美术馆、郑州海洋馆、郑州二砂文化创意园、大卫城、正弘城、龙湖里、千禧广场、CBD如意湖畔、郑州金融岛、只有河南·戏剧幻城、建业华谊兄弟电影小镇、方特欢乐世界、方特梦幻王国。

“郊野郑州 山水郑州休闲游”涵盖新郑红枣小镇、新郑西泰山村、新密伏羲山、银基国际旅游度假区、巩义海上桥村、竹林长寿山景区、登封嵩山少林景区、禅宗少林·音乐大典、大熊山、摘星楼。

“研学郑州 读懂郑州文化游”则包含三个线路:(下转二版)



本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽)3月30日,郑州高新区管委会与京东方云科技有限公司共建数字文化产业基地中原总部项目签约仪式举行,市长何雄出席并见证签约。

京东方云科技有限公司是京东方科技集团股份有限公司旗下子公司。此次高新区管委会与京东方云合作建设的数字文化产业基地中原总部项目,主要包括数字文化创新研究院、营销运营中心、数字艺术显示国际标准产业联盟协同创新中心等,同时双方还将重点打造全国标杆型数字艺术馆,导入京东方云更多产业板块资源,进一步提升我市数字文化产业核心竞争力,引领中原地区数字经济、文化产业发展方向。

据了解,京东方科技集团股份有限公司是全球半导体显示产业龙头企业,目前全球约四分之一的显示屏来自京东方。

郑州高新区与京东方云 科技有限公司合作项目签约

何雄出席并见证签约

郑州市公开第二轮中央生态环境保护督察整改落实情况

本报讯 2021年4月7日至5月7日,中央第五生态环境保护督察组对我市开展了第二轮生态环境保护督察,并于2021年7月15日向市反馈了督察报告。市委、市政府高度重视,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平生态文明思想,扛牢政治责任,建立整改机制,全力推进督察整改工作。截至2023年1月底,38项整改任务中已经完成32项,其他6项正在推进;督察组交办的993件群众举报件中已办结990件,阶段性办结3件,督察整改工作取得初步成效,有力推动了全市生态环境保护和生态文明建设取得新突破。

一、提高政治站位,坚决扛稳督察整改政治责任

(一)加强组织领导。市委、市政府主要领导对中央生态环境保护督察整改工作负总责,成立了市委书记、市长任组长的督察整改工作领导小组,下设信息宣传组、绿色发展和绿色生活组、追责问责组、整改推进组和领导小组办公室,明确了组成人员和工作职责,分工负责推动各项整改工作。召开市委常委会会议、市政府常务会议、整改推进会、专题会等会议,研究部署督察整改工作,深入一线调研,指导推动督察整改和绿色转型发展。各级各部门把督察问题整改作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治检验,牢牢扛起整改落实主体责任,主要领导亲自抓,分管领导具体抓、直接抓、全程抓,做到整改见人见事、见果见效、见根见底。

(二)健全工作机制。制定《郑州市生态环境保护督察整改工作制度(试行)》,建立统筹协调、边督边改、分解落实、督查督办、验收销号、追责问责、信息公开、长效监管等8项工作机制,对各项整改工作实行闭环管理,每月进行一次全口径调度,整改完成后公开征求群众对整改落实情况意见建议,逐一进行核查验收销号,确保整改工作取得实效。

(三)营造浓厚氛围。坚持大力宣传习近平生态文明思想和习近平总书记视察河南的重要指示精神,在国家、省、市级各类媒体及客户端共发表刊登稿件609余篇(条),国家级媒体及客户端共发表刊登稿件38篇(条)。“绿色郑州”微信公众号共推送文章1500余篇。(下转二版)

【家国同春】——中国式现代化的“郑州图景”

第九篇章 “民生”之

良策善举践初心

郑报全媒体记者 鲁燕 陈凯

党的二十大报告阐明了中国式现代化的丰富内涵,强调了中国式现代化的本质要求、重要特征。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。当前,全市上下正在深入贯彻党的二十大和全国两会精神,以“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”为总目标,全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动,加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,以风雨兼程的精神状态和一往无前的奋斗姿态,全力以赴拼经济,千方百计促发展,奋力谱写中原更加出彩的郑州篇章。

本报特推出【家国同春】——中国式现代化的“郑州图景”大型系列报道,全方位展示郑州市全力以赴跑出高质量发展“加速度”的干劲和蓬勃的朝气。今日刊发第九篇章“民生”之三《良策善举践初心》。

策划:卢士海
统筹:程玉峰
执行:孙新峰

老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。“老一小”,是每个家庭最大的牵挂。悠悠万事,民生为大。连日的采访中,一幅“老有颐养、幼有善育”的美好画卷在郑州徐徐铺开,用心用情兜牢兜实民生底线,郑州用实际行动守护着“朝夕美好”。

老有所养:80岁老人多了个“亲闺女”

“看看,这是社区中午送来的饭菜,番茄鸡蛋,排骨炖鸡……”3月29日下午,记者来到家住汝河小区80岁老人张凤仙家中,问起衣食住行,她脸上溢满笑容:“每天中午给我送餐的是社区爱心食堂工作人员,饭菜非常可口,都是两荤两素。”

老人说,她年轻时肺不好,年纪大了出现并发症。两年前老伴过世,一次路过家门口的晚晴养老院,看到大厅有“居家养老服务”的牌子,工作人员帮她提出了申请。没几天,“一位工作人员来家里,一进门,就给我送来一个‘闺女’,以后家里有任何大小事都可以找‘闺女’办。”“闺女”一个星期上门两次,一次4小时左右。做饭、打扫卫生、帮买东西、陪她去医院……和“闺女”相处近两年,逐渐处成了亲人。

中午时分,记者走进晚晴医养中心,这里“医、康、养、护”四位一体,为每位老人建立健康档案,并提供24小时医护服务。(下转五版)

在高质量发展中持续增进民生福祉

商都评论